

东北抗联博物馆展出回转式射击鉴查写真机

日军侵华再添照相枪新物证

“九一八”事变91周年之际，记者从东北抗联博物馆了解到，该馆首次对外展出侵华日军使用的回转式射击鉴查写真机。



据介绍，该写真机是一架形似重机枪的军用训练器械，表面喷有黑漆，长97厘米，管口直径8.3厘米，口内装有摄像机镜头，尾部有木质把手。在装写真机的木箱上印有“回转式射击鉴查写真机”“第1307号”等字样。经鉴定，它是侵华日军陆军航空部队进行射击训练及作战时使用的照相枪，对研究日本帝国主义侵华历史具有实证价值。

由哈尔滨一名市民在1996年捐



赠的这架写真机上有瞄准镜和扳机，仿制英式“海瑟”式照相枪。通过反光镜可以准确看到航空炮、航空枪的弹着点和命中情况，必要时可以通过扳机联动摄像机快门，把射击过程拍摄下来，用冲洗出来的底片观察研究射

击的准确度。

1938年6月，日本关东军在哈尔滨市平房区等地划定特别军事区域，侵华日军第七三一部队成为日本细菌武器研究中心和细菌战指挥大本营。据推测，该写真机是上述驻军进行空

中射击训练时使用的。

东北抗联博物馆馆长刘强敏说，这一日军侵华新物证的展出，再次印证了日本发动全面侵华战争的罪行，警示人们要勿忘国耻、居安思危，铭记历史、珍爱和平。 图文据新华社

勿忘九一八

江苏 记忆从未褪色 历史仍有回响

2022年9月18日是“九一八”事变爆发91周年纪念日。上午10时，江苏全省拉响防空警报，行人和车辆纷纷停驻默哀，各界代表聚集在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内，撞响和平大钟，以此缅怀遇难同胞，警示世人勿忘国耻。

上午9时18分，升国旗、撞响和平大钟仪式在纪念馆公祭广场举行，全体人员面向国旗肃立致敬，脱帽行注目礼，少先队员行队礼，全场高唱中华人民共和国国歌。

随后，南京大屠杀幸存者后代、抗战老战士后代、南京市青少年代表等共6人撞响和平大钟。钟声在广场上空久久回荡，警示人们筑牢历史记忆、维护正义和平。

南京大屠杀幸存者既是历史的受害者，也是历史的见证人。如今，幸存者年事已高，他们的后代接过了传承历史记忆的接力棒。当日，幸存者葛道荣、艾义英的后代来到纪念馆，撞响和平大钟。

葛道荣的儿子葛凤亮表示：“今天是全体中国人刻骨铭心的日子。我作为首批南京大屠杀历史记忆传承人，有责任肩负起传承历史记忆的重任，守护民族精神根脉。”

记忆从未褪色，历史仍有回响，91年前的炮火声犹在耳畔。上午10时，江苏全省拉响防空警报。在纪念馆公祭广场上，前来参观的观众纷纷驻足默哀，悼念遇难同胞。

“南京大屠杀幸存者和他们”的口述证言，纪念馆每天开馆时的钟声，响彻城市上空的警报声，都在警示世人，前事不忘，后事之师。”纪念馆馆长周峰说。

据新华社电

沈阳

硝烟早已散尽 国殇世代难忘

今年是“九一八”事变爆发91周年。18日上午，勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式在沈阳“九一八”历史博物馆残历碑广场举行。

9时17分，高悬的“警世钟”钟声低沉响起，14响钟声，声贯苍穹，让人永远铭记中华民族14年抗日战争的艰辛历程；随着时钟的指针缓缓走向9时18分，尖锐的警报声响彻沈阳上空，警示着人

们勿忘国耻。

距离沈阳“九一八”历史博物馆不足3公里，是“九一八”事变爆发地北大营。沈阳市档案馆原馆长荆绍福说，由于当时国民政府严令“不抵抗”，日军几小时就攻占了北大营、一夜之间占领了沈阳城。“这道刻在中华民族心口上的疤，中国人民不敢忘！”

硝烟散尽，国殇难忘。9时18分，沈

阳城内警报声、汽车鸣笛声交织在一起，震撼人心。出租车司机王诚把车停下，目视前方按下喇叭。“每年我都会停车鸣笛，这是对历史的铭记。”

残历碑广场上，警报声响彻云霄。沈阳市第二十八中学高二学生陈家乐站得笔直。“91年前的今天，前人不会忘，我们‘00后’也不会忘。”他说。

据新华社电

中国人民抗日战争纪念馆

举行主题活动 珍爱和平年代

中国人民抗日战争纪念馆18日举行“铭记历史 勿忘九一八”主题活动，旨在回望历史、追思先烈，警示人们勿忘国耻、以史为鉴、珍爱和平。

中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康在致辞中说，91年前的今天，日

本悍然发动“九一八”事变，在民族危亡的关键时刻，中国无数爱国人士挺身而出，抛头颅、洒热血，留下了许多可歌可泣的感人事迹。

现场，中国人民抗日战争纪念馆工作人员、志愿者等进行了抗战主题朗诵，

演唱了抗战歌曲。参与朗诵活动的中国人民抗日战争纪念馆工作人员李洋说：“我们今天以各种方式回望这段历史，就是为了提醒人们勿忘国耻、以史为鉴，激励人们为了更加美好的生活不懈努力、接续奋斗。”

据新华社电

大港500千伏输变电工程线路工程(二期)环境影响评价补充公示

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径。本工程全文网络链接见国网天津市电力公司网站“大港500千伏输变电工程线路工程(二期)环境影响评价补充公示”的附件“大港500千伏输变电工程线路工程(二期)环境影响报告书”。纸质报告书查阅可向本工程建设单位联系索要。地址：天津市河北区翔纬路153号310室；联系人：马工；电话：022-84405539；传真：022-84407623；Email: biyeshjw@163.com。二、征求意见的公众范围。征求意见的公众范围为大港500千伏输变电工程线路工程(二期)外300-1000m内的范围。建设单位现依法征求上述环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织的意见，鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织向建设单位反馈意见。三、公众意见表的网络链接。见国网天津市电力公司网站“大港500千伏输变电工程线路工程(二期)环境影响评价补充公示”的附件“大港500千伏输变电工程线路工程(二期)环境影响评价补充公示公众意见表”。四、公众提出意见的方式和途径。可填写纸质版或电子版公众意见表，通过信函、传真、电子邮件等方式向建设单位提出与本工程环境影响评价相关的意见和建议。五、公众提出意见的起止时间。自本公示之日起10个工作日。 国网天津市电力公司

招商公告

天津邦信小额贷款有限责任公司拟定于9月19日在天津金融资产交易所对我司李荣光等148笔不良资产进行组包挂牌转让，有意向者请与我司联系，特此公告。

联系人：于先生

联系电话：18618139777

天津邦信小额贷款有限责任公司
2022年9月19日